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Vrö, 2013, olej na pl·tnÏ, 100x150 cm ⁄svit, 2013, olej na pl·tnÏ, 40x60 cm PodzimnÌ kvÏt, 2013, olej na pl·tnÏ, 150x200 cm 

„Vyhledávám umění, které mě donutí přemýšlet, takové, co uchvátí napoprvé a dojme nebo rozesměje. To, jakým způsobem byla věc vytvořena, mě zajímá 
až v druhé řadě. Proto ani nerozlišuji umění na klasicky malované a to ostatní. Myslím, že je nepodstatné, zda naši představu budeme plácat barvou, křičet ji 
na ulici nebo promítat na zeď." Oldřich Tichý 
Oldřich Tichý patří k umělcům, kteří se začali pravidelně objevovat na české umělecké scéně v osmdesátých letech 20. století. Jedná se o období, kdy zazna-
menáváme výrazný nástup nové generace a s ní spojený průvan, který přivál do poměrně uzavřeného konzervativního uměleckého prostředí „čerstvý vzduch“ 
nasycený nejaktuálnějšími tendencemi světového umění, fi lozofi í postmodernismu (H. Lyotard). Postmoderní umělecká generace nabídla naší scéně nový, 
hodnotově nezaujatý, pluralitní pohled na svět, v němž na jedné straně neztrácejí na významu závažná existenciální témata, a na druhé dochází k liberalizaci ve 
prospěch svobodného přebývání ve světě minulosti, exotiky a mytologie (Tvrdohlaví, Měkkohlaví, neoexpresivní tendence, ad.). Ovšem ne všichni se zcela vzdali 
vazeb na domácí prostředí, na tradici českého umění minulého století, vazeb na „klasický“ obraz, na tvorbu vytvářející a zanechávající záměrné dílo, které má 
trvat. Nová, romantická estetika se odvolávala mimo jiné k příkladu českého symbolismu, k řadě solitérních osobností počátku 20. století. Právě tyto rysy už od 
samotných počátků charakterizují také tvorbu Oldřicha Tichého.
Lidský a umělecký profi l Oldřicha Tichého spoluvytvářelo nejenom harmonické rodinné prostředí, ale také časté pobyty na zemitém valašském venkově (u pra-
rodičů v Tichově u Valašských Klobouk), setkání s malířem Zdeňkem Matyášem, kterého si velmi vážil, hradišťská „umprumka“ –  čas malin nezralých, s ní 
spojená doba hledání a zrání, uzavírání životních přátelství, vztahů a stálých vazeb. Dva roky strávené v kroměřížské psychiatrické léčebně, kde před přijetím na 
pražskou Akademii působil jako arteterapeut, ovlivnily patrně jeho ranou převážně fi gurální malbu, převládající po celá studia. Počátky samostatného malířského 
myšlení se projevily už v podivuhodných zátiší, v nichž je již patrné opouštění víceméně intuitivně-expresivních malířských pozic a důraznější směřování ke 
stavbě imaginativního obrazu na bázi racionálněji založeného kompozičního řádu. Ke konci osmdesátých let začíná nejen nová životní etapa (založení rodiny), 
související s přestěhováním na dojetřický statek, ale především začínají se objevovat první charakteristické obrazové kompozice, které těží z kulturních a pří-
rodních artefaktů, z vrstevnaté symboliky monumentálně cítěných předmětných prvků v abstraktním prostředí obrazové plochy, jež uvádí umělcovu tvorbu do 
souvislostí českého umění 20. století, zejména s imaginativními tendencemi třicátých let. V této době vzniká zásadní přelomový obraz „Žiju sám ve zdejších 
lesích“, signifi kantní pro další tvorbu. „Znakovost, symboličnost svého druhu, obrazu Oldřicha Tichého není zakódována jen ve tvaru, jež vyvolává asociace, 
ale ve způsobu malby, v barvě a její průzračnosti či naopak její hmotnosti. Tvar se může malbou stát nehmotným, barva nebe naopak tíživou hmotou. Tichého 
obrazy demonstrují, že svět tají energii, která promlouvá zcela proti vší navyklosti, proti všemu očekávání“ (Ivan Neumann).
„Sametová revoluce“ v roce 1989 otevřela nejen dveře do světa, ale i nabídla řadu nových příležitostí a možností. Oldřich Tichý začal pravidelně vystavovat 
v zahraničí, řada obrazů se dostala do významných privátních uměleckých sbírek, získává Cenu nadace The Pollock-Krasner Foundation v New Yorku, která 
mu umožnila věnovat se soustavně, bez vážnějších existenčních problémů, vlastní tvorbě. „Umění dnes více než jindy stojí před hledáním kontinuity smyslu. 
Tichého práce ji zdá se nalézají. Připomínají lidem vytrácející se rozměr svobody. Jejím podstatným znakem je paměť a vnitřní znak schopný spojovat viděné, 
představované a symbolické… Energie těchto prací vyplývá také z prožitku času, který je v nich uložen. Nabízejí nám možnost nového uchopení sebe a světa. 
Ohlas Tichého obrazů dosvědčuje, že diváci do nich dokázali vstoupit a prožít je“ (Jana Šálková).



Jaro o velikonocÌch, 2013, olej na pl·tnÏ, 
100x150 cm

VÏneËek, 2013, olej na pl·tnÏ, 80x90 cm 

éeb¯Ìky a dr·ty, 2012, olej na pl·tnÏ, 100x100 cm Dva, 2013, olej na pl·tnÏ, 25x25 cm

V noci na h·ku, 2013, olej na pl·tnÏ, 80x90 cm 
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